



“一业一证一码”改革 高效办成一件事



星报讯(记者 郭琪 张玥)“原本以为要一个窗口接一个窗口跑,一遍又一遍提交申请材料,没想到只需要对接一个人,就把所有事情办完了,太方便了!”近日,合肥新站高新区合肥康惠百姓大药房有限公司的负责人张先生成功申领“行业综合许可证”后高兴地说,以前开店至少要跑三四个部门,现在只要在一个窗口就能办理成功,省时省力又省心。

近年来,合肥市深化“一业一证一码”改革,在“互联网+政务服务”的基础上,进一步加大改革创新力度,将“证前指导”和“一业一证一码”审批系统

完美结合,企业、个体等经营主体可自主选择线下、线上申请方式。线下,在各区县政务大厅设置“一业一证一码”改革窗口,推动行业综合许可审批服务就近办、一窗办、一站办。线上,在安徽政务服务网开辟“一业一证一码”改革专区,申请人根据实际情况只需一次申请,后台涉及的业务部门按照规定时限进行审批反馈,系统自动生成行业综合许可证。

据了解,合肥市已有25个行业被纳入“一业一证一码”审批系统,涵盖了超市、便利店、宾馆、餐饮店、药店、健身房等较为集中、办事频率较高的行业。“一业一证一码”改革,不仅是办证形式的变化和办证数量的减少,更折射出近年来合肥市行政审批服务模式的优化和升级,也折射出合肥市“放管服”改革的走深走实,以及优化营商环境的具体成效。自去年11月“一业一证一码”系统上线以来,截至5月底,全市已发放行业综合许可证281份。

党员报到迎“七一” 志愿服务践初心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳 许相屏)近日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、社区城管联合共建单位中建五局沪上人家二期和西宁路为民服务中心项目联合党支部、包河区市容环卫服务中心开展“党员报到迎‘七一’志愿服务践初心”系列活动,引导广大党员以实际行动颂党情、感党恩,展现奋进新时代的精神面貌。

在欣然居公租房小区,党员志愿者们发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的奉献精神,纷纷拿起扫帚、簸箕、铁锹等工具,对道路两旁的杂草、枯枝、杂物、垃圾进行全方位清理,为小区环境提升注入“红色力量”。

“您眼睛感觉不舒服吗?我给您看一下。”在义诊活动现场,爱尔眼科的医生细心地为居民检查视力和眼睛的健康状况,医护人员向老年居民普及白内障、眼底病等眼科疾病的相关知识。

活动现场,党员志愿者们化身宣传员,向居民宣传文明养犬、高空抛物、预防电信网络诈骗、反邪以及电瓶车防火安全等知识。

此次“七一”系列志愿服务活动,进一步强化了共建单位党员党性意识,切实将党的关怀和温暖送到了群众身边,用实际行动诠释了党员敢为人先,为民服务的精神风貌,为构建和谐和美社区注入了新的活力和动力,进一步提升群众的获得感、幸福感。

红心向党迎“七一” 便民服务“零”距离

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴曼)为进一步弘扬伟大建党精神,真心实意为群众办好事、办实事,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、妇联、关工委联合社区退役军人服务站、新时代文明实践站共同开展“红心向党迎‘七一’便民服务‘零’距离”主题志愿服务活动。

活动现场,党员志愿者、红色小管家们向居民发放防溺水、反电诈、防范非法集资等政策宣传折页,

用通俗易懂的语言提醒大家在水域注意自身安全的同时,要对家中的孩子加强防溺水安全教育,还通过近期电信诈骗案例,告知居民们要保护好个人信息,守护好自身财产安全。

此次活动发放宣传折页100余份,面对面的政策宣传进一步拉近了社区与居民间的距离,今后石桥社区将不断丰富为民服务内容,在为民实践中传递正能量。

龙河路社区多措并举做好社区防汛工作

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 孙雨静)近日,合肥市启动防汛Ⅳ级响应,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委高度重视防汛工作,按照上级防汛工作要求,召开了防汛部署会议,制定防汛预案,落实防汛负责制,采取切实可行的措施,消除防汛隐患。

为做好万无一失的准备,社区组织工作人员和党员志愿者对辖区居民小区进行安全隐患排查,第一时间摸清辖区内危房、易涝点、风险点数,做好防汛应急工作。工作人员对居住在一楼的居民,通过入户、电话、短信等方式进行了积水防范温馨提示,针对老年人、儿童等弱势群体,及时联系亲属进行安全转移;针对地势较低易产生积水的西园南村小区,

社区高度重视,对易涝点进行防汛应急演练,对救援楼栋分布、秩序维护等进行实地模拟操作,确保汛期能迅速、有序、高效地开展防汛救援工作。同时排查所有易涝和低洼地区的窨井盖,对每个窨井盖进行醒目标识,提示居民汛期避让,并及时联系物业企业对个别被淤泥、树叶堵塞的窨井盖进行疏通、清理,确保排水通畅,顺利度汛。

此外,社区所有工作人员落实24小时值班制度,保持手机24小时畅通,密切关注汛情、天气预警信息,发现汛情险情能够迅速到场,对可能出现的灾害情况提高应急处置能力。社区还提前准备了大量的防汛物资。

全国象棋民间棋王争霸赛再度来袭



星报讯(记者 江锐)2024年中国体育彩票民间棋王争霸赛海选6月21日正式开启。诚邀热爱象棋的您报名参与,通过中国体育彩票微信小程序的棋王活动专区或承办赛事的体彩实体店报名参与海选。

本次比赛分为海选、地市区域赛及总决赛三个阶段。参与比赛的选手将有机会与象棋大师对弈,享

受高水平的象棋竞技体验,此外,每天完成比赛并上传成绩的选手都将获得一次抽奖机会,同时参与答题互动,还可以额外获得一次抽奖机会,赢取运动手表、骨传导耳机以及定制象棋套装等精美奖品。

为推进全民健身的普及,进一步传播中国传统象棋文化,自2019年起,中国体育彩票携手中国象棋协会举办中国象棋民间棋王争霸赛,赛事至今已经成功举办五届,成为参与人数众多、覆盖面广的群众性象棋竞技赛事。

一句话新闻

6月27日,合肥市包河区骆岗街道社会事务部、骆岗社区党委、关工委联合社工站、新时代文明实践站共同开展“童心向党 喜迎七一”绘画作品征集主题活动,点燃了少年儿童学习红色文化的热情,增强了他们的爱党、爱国情怀。

记者 沈娟娟 通讯员 倪宇燕

近期,合肥市包河区骆岗街道陆集社区在辖区开展反邪教宣传活动,法律顾问给居民们讲解反邪相关法律知识,反邪志愿者利用“七一”活动、“六情”大走访活动等契机向居民们宣传邪教的危害。

记者 沈娟娟 通讯员 胡慧琳

近日,合肥经开区莲花社区联合莲花派出所重点对存在顽固不整改现象的怡缘小区、汇林园小区、莲花雅苑小区开展群租房整治行动,强制整改5户存在私设隔断、卫生间“爆改”卧室等严重问题的群租房,拆除违规隔间,还原房屋结构,并对于阻拦整改工作的二房东、中介组织负责人进行教育。

记者 沈娟娟 通讯员 翟耀

远离蚊虫 健康生活



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡昶文/图)连日来,肥东县张集乡卫健办采取多种形式开展“蚊虫病”防控宣传活动。张集乡各社区网格员在发放宣传纸同时,用话家常的方式向群众解释宣传页的内容,加深群众对蚊虫防治的认识。各社区利用移动投影仪,在社区的公共场所或是居民家中播放关于蚊虫防治的宣传片。宣传片直观生动地展示了蚊虫的外形、生活习性,以及如何进行个人防护和环境清理。通过视觉和听觉的结合,宣传片有效地吸引居民的注意力,增强群众对蚊虫防治的记忆。

合肥东城办开展廉政教育专题党课

近日,合肥东城办以“严守六大纪律、筑牢六道防线”为主题,为全办党员干部开展了一次廉政教育专题党课。

此次党课报告会从《中国共产党纪律处分条例》的修订背景、内容特点等方面进行了深入解读,划出了党员干部不可触碰的“底线”。同时针对身边典型案例进行深入分析,以身边事警醒身边人,教育引导全办党员干部以案为鉴、检视自身,筑牢拒腐防变思想防线。会后,大家纷纷表示,要以此次廉政党课教育为新的起点,准确把握“六大纪律”的主旨要义,牢牢守住廉洁自律的“红线”和“底线”,真正实现干干净净做事、清清白白做人。

丁腾渊 龚玮

低保年审上门服务 提升民生保障效能

近日,合肥市庐阳区大杨镇水库村联合村民政、工会、妇联、退役军人服务站开展了一项贴心的上门服务活动,主要为村内低保户进行年度审核工作。此次活动特别关注村内的老年人、行动不便者及其他需要特别关照的群体,确保他们能够及时、准确地完成低保年审,持续享受到应有的社会保障待遇。

低保年审是确保社会救助精准有效地落到实处的重要环节。在此次上门服务中,工作人员深入到低保户家中,详细了解其家庭经济情况及变化,现场填写并核实相关材料。

此外,水库村还利用这次机会加强对低保政策的宣传,确保每一位低保户都能清楚地了解自己的权利和义务,从而更加合理地享受国家提供的帮助。村负责人表示,通过上门服务,工作人员能更直接了解低保户的生活状态和需求,这对未来提供更加精准的服务具有重要意义。

据了解,大杨镇水库村此次低保年审上门服务活动预计将惠及全村20余户低保家庭。

范梦琪 孙亮